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"2.-DADES SOCIODEMOGRAFIQUES
I Lloc de naixement

10,9

7'0,6
11,0
2,3
2,5

Total
població

Catalunya*
%

Gent >65
anys
%

18,4
17,4
1,0
4,6
0,5
5,8
1,1
5,1
~3,Q
21,0
3,4
3,3
2,8
1,5
12,4
1,9

Barcelona ciutat
Resta Barcelona província
Girona ciutat
Resta Girona província-
Tarragona ciutat
Resta Tarragona província
Lleida ciutat
Resta Lleida província
%c1e ......$C....ts.aCatalunya
Andalusia
Aragó
Extremadura
Múrcia
Galícia
Resta d'Espanya
Estranger

flase e
t.;.II'lY8

* Dades Institut Opina S.A. per a la població de Catalunya



Em podria dir, si us plau, per quin motiu
va vostè venir a viure a Catalunya?

Motiu pel que es va traslladar a Catalunya * 0J'o

Per motius familiars 33,9

Per trobar feïna 65,6

Altres 0,5

* Porcentatges realitzats sobre les persones nascudes
fora de Catalunya (46,1% = 369 persones)



Anys de residència a Catalunya

Anys

Sempre

Des de fa 5 anys

De 6 a 10 anys

De 11 a 20 anys

De 20 a 25 anys

De 26 a 30 anys

De 31 a 35 anys

Des de fa més de 36 anys

No contesta

48,8
0,4

0,6

0,8

0,8

2,6

10,5
34,8

0,9



'---- __ Sex_e_d_e_l_' e_D_t_re_v_i_st_a_t__ 1 1 E_d_a_t_d_e_l'_e_D_tr_e_v_is_t_a_t __

* Dades Institut Opina S.A. per a la població de Catalunya



°k
10,1
14,3
35,1
20,1

9,1
6,1
2,8

2,3
0,1

Cuants fills ha tingut vostè?

N° de fills
Cap
Un
Dos
Tres
Quatre
Cinc
Sis
Més de sis
No contesta

°k
5,6

61,3
1,9

31,1
0,1

Viu vostè acompanyat?

Estat Civil
SolterIa
Casat/da
Separat/da, Di\Orciat/da
Vidu/a
l'Jo contesta

I Situació familiar
------

I
Estat Civil

---

%
Amb la dona I marit
Amb els fills
Visc sol I sola
No contesta

59,88
16,00
25,38

3,00

Vostè viu a casa seva o viu a
casa d'algun fill o parent?

%
casa seva

A casa d'un fill o parent 5,88
No contesta 1,00



N'IÜI.&
Autoubicació ideològica I~-------

Classe socia I

Mitja Alta

Mitja mitja

Mitja baix

Modesta

No contesta

Total
Gent població
>65 Catalunya
anys *

% %)

2,9 4,0

56,6 67,6

27,3 17,4

6,5 6,0

6,75 4,9

NüTAMITJA
Gent gran 3,52

* Dades Institut Opina S.A. per a la població de Catalunya

Total
Catalunya* 4,24



Identitat Catalana

Digui, si us plau, com es considera vostè ..

Total
Gent població
>65 Catalunya

Sentiment nacionalista anys *

% 0A>
,

26,9 16,0Unicament català

Més català que espanyol 18,1 22,0
Tant català com espanyol 34,5 39,2
Més espanyol que català 6,9 7,1
,

9,4 10,3Unicament espanyol

No sap 1,1 2,4
No contesta 3,1 2,8 -

* Dades Institut Opina S.A. per a la població de Catalunya .



_Iü 1.&
Satisfacció vers Catalunya

Digui, si us plau, en quina mida es sent
satisfet de viure a Catalunya?

NOTA MITJA

Gent gran q 8,78



Nivell educatiu

Gent
> 65 Total

Nivell d'estudis de l'entrevistat anys Catalunya

% %*

Sense estudis 21,4 2,7

Elementals 21,1 5,1
Primaris 35,0 25,7

Batxiller elemental, EGB, FP1, ESa 8,0 20,6

Batxiller superior, BUP, FP2 5,5 21,1

Universitari de Grau Mig 3,5 9,6

* Dades Institut Opina S.A. per a la població de Catalunya



Llengua

En quina
llengua parla

habitualment a
casa seva?

Llengua

Català

Castellà

Totes dues

No contesta

Gent
>65
anys

49,0

42,4

7,8

0,9

Total
Catalunya*

%

45,2

41,4

12,6

0,8

L'entén EI parla EI llegeix L'escriu

°là % % °là
88,9 68,5 64,6 37,5

10,8 31,1 34,5 61,1

0,4 0,4 0,9 1,4

Coneixement
del català

Si

No

No contesta

* Dades Institut Opina S.A. per a la població de Catalunya



_INA 1.&

3.-PERCEPCIÓ COM A "GENT GRAN"

Vostè personalment, es
sent gran?

0%
1%

1111 Si • No • No sap • No contesta I

I el molesta que se' I
pugui tractar com una
"persona gran"?

1%

86%

I liSi I No I No sap I No contesta I



.. INAI ••
A partir de quina edat considera vostè que
es deuria parlar de la gent com a "gent
ran"?

Edat %

Menys de 60 anys
De 60 a 69 anys
De 70 a 79 anys
De 80 a 89 anys
90 i més anys
No sap / No contesta

1,8
9,8

17,5
15,3
1,5

54,3



4.-LA GENT GRAN I ELS MITJANS DE
COMUNICACIÓ

Quanta estona al dia dedica
vostè a veure la TV?

Com considera vostè
que és la imatge que
la televisió ofereix
de la gent gran?

Com considera vostè
que és la imatge que
la publicitat ofereix
de la gent gran?

OlÓ
% 0A»

1 hora 10,8
De 1 a 2 hores 21,5 Molt bona 3,1 3,6

De 2 a 3 hores 24,5 Bona 29,9 31,1
De 3 a 4 hores 16,5 La que ha de ser 26,1 23,3
De 4 a 5 hores 8,6 Dolenta 19,1 18,5
Més de 5 hores 13,9

Molt dolenta 3,4 4,6No veu la TV 3,3
No sap 0,9 No sap 15,3 16,4
No contesta 0,1 No contesta 3,1 2,5



Considera vostè que les
televisions ofereixen una
programació adecuada a la
gent gran?

Considera vostè que les
cadenes radiofòniques
ofereixen una programació
adecuada a la gent gran?

13% 1% 3%

54%

l .Si .No .No sap • No contesta I I Si INo INo sap I No contesta I



() I
Quin creu vostè que és el
rpincipal problema que

Catalunya té en 19actualitat? %

Quins conside ra vostè com a
problemes prioritaris de les persones

grans?
Immigració 14,75

Treball - Atur 9,25 Pensions 28,8Inseguretat ciutadana -
Delinqüència 6,25 Soletat - A\Orriment 24,9
Política 2,13 Sanitat - Salut 18,3
Pensions 2,00

Situació econòmica - Niwll de ~daSituació económica - Carestia 8,1
de la \Ada 1,88 Residències més barates 7,0
Dependència de Madrid -

Ajudes a domicili - Assistents socials 6,6Centralisme 1,75
Massificació 1,63 Falta de respecte - La societat ens deixa
Falta d'independència i de banda. 4,3
Autonomia 1,50

Idioma 1,38
Barreres arquitectòniques - Mobilitat 2,1

Societat incompresa - Mal Persones que et facin companyia 1,8
\Astos per Espanya 1,38 Família 1,6Viwnda 1,25
Nacionalisme 1,25 Ajudes econòmiques 1,5
Drogues 1,00 Altres 8,3
Altres 11,50 No sap/No contesta 14,5
No sap/No contesta 41,13



Mesures priorità ries oh

Considera vostè que els
polítics tenen prou presents
les necessitats de la gent de
65 anys i més?

66,38
12,25

1, Ib

I

No
No sap
NO contesta

Quines mesures considera vostè
prioritàries per part de
l'Administració catalana a I'hora
de pensar en millorar la qualitat
de vida de la gent gran?

I
"z~
~1,0

0,9
0,8
0,6
0,6
0,5
0,5
0,4
0,4
0,3
0,3
0,3
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
1,5

40,9

25,5
11,9
9,6
5,0
4,3
3,3
2,8
2,6
1,3
1,1
1,1

Pensions
Ajudes a domicili - Assistents socials
Residències més barates
Ajudes econòmiques
Sanitat - Salut
Situació econòmica - Ni~1I de vida
Persones que et facin companyia
Activitats (Oci, Festes, Balls, ... )
Equipaments
Casals
Centres de dia
Falta de respecte - La societat ens deixa
de banda.
Geriàtrics
Vi~ndes adequades
Barreres arquitectòniques - Mobilitat
Benestar social Inserso
Treball
Seguretat
Culturals (bibliotèques, escoles, ... )
Parcs i Jardins
Soletat - A\tOrriment
Impostos
Esport
Excurs ions - Viatges
Preparacio per a la ~lIesa
Transports públics adequats
Comunicacions - Carreteres
IRPF - Hisenda
Sorolls
Altres
No sap/No contesta



Creu vostè gue la societat
aprofita suficientment a la gent
gran I?~lque fa a la seva
experlencla?

%

Què creu vostè que la gent gran pot
fonamentalment aportar a la resta de la
societat?

Aportacions de la Gent Gra n %

Creu vostè qJle la societat és
conscient del que la gent de 65
anys i més pot aportar per tal de
millorarIa?

No
No sap
NO contesta

No
No sap
No contesta

71,1
9,5

1

,6
59,25
12,50
1 o~,

Experiència - Sabiduria - Consells
Res
Educació - Valors - Saber comportar-se
Voluntariat
Serenitat - Equilibri - Comprensió
Cuidar els familiars
Afecte i amor
Respecte
Problemes (ser una càrrega, ... )
Idees
Disciplina
Acti~tats d'oci
Econòmics
Altres
No sap ¡No contesta

59,8
5,6
4,8
3,5
2,0
1,8
1,3
0,6
0,5
0,3
0,1
0,1
0,1
0,5

28,3



_INA. i.iL

, ,
6.-POLITIQUES ESPECIFIQUES

• 6.1.- Demogràfiques
• 6.2.- Protecció econòmica de les mestresses

de casa
• 6.3.- Jubilació
• 6.4.- Envelliment satisfactori

- 6.4.1.- Programes de formació
- 6.4.2.- Associacionisme ivoluntariat



BLEMA
DEMOGRÀFIC

•
L'anàlisi de la demografia actual fa veure
que la gent gran representa una proporció
força elevada de la població. Considera
vostè que les diferents insititucions locals i
les admisnistracions ho ténen prou en
compte en les seves actuacions i
polítiques?

_INA 1.&
ECCIO

..SSESDE
CASA

•
Considera convenient obrir una reflexió per

abordar el problema lligat a l'absència de

protecció econòmica de les mestresses de

casa?

I

No
No sap
No contesta

Si
No
No sap
No contesta

%
79,00

5,75
12,63

2,63



f f •.••• t tt •••••• t f' f f' f •••••••••• I " ,., •••• f It ••••• f' f f f' f f f f

Eliminaria vostè les barreres que impedeixen
formes de treball a temps parcial als jubilats?

Considera vostè, per
experiència pròpia o aliena,
que el moment de la
jubilació comporta una
alteració vital important per
a la nersona afectada

Es partidari de flexibilitzar l'edat de jubilació,
ja sigui avançant-la o retardant-la?

~

9~8
23~3
23~5
16~1
10~3
1~1

Li semblaria positiu l'establiment de
mesures que generin interès per part
de les empreses en l'adopció de
formes de contractació dels jubilats?

art} arI avançar
Partidari de retardar
Indiferent
Partidari d'avançar i retardar
N o partidari de fleXIbilitzar
No sap
No contesta

OlÓ
55,
32,50
10,13
;¿,J~

I

No
No sap
NO contesta

I

No
No sap
NO contesta

o~
5 ,6
19,38
20,88
1,1J

ositiu
Negatiu
No sap
NO contesta

%
6 ,13
15,13
20,88
¿ tsts,



_INA 1.&
TSATISFACTORI

Veuria vostè com a positiu que l'adminsitració directament o
impulsant a institucions cíviques, promogui ...

o
• Vida saludable

%

43,5
43,5

Una vida saludable entre les persones
grans mitjançant activitats
preventives, habilitació
d'equipaments adaptats, generació i
manteniment d'hàbits saludables ...?

34,1Molt pos itiu

Positiu

Indiferent

Negatiu ~. ~:~

Molt negatiu 0,1
0,1

Nosap ~~,5

No contesta .. ;'~



Li sembla que la oferta adecuada de
formació permanent pot ésser un
instrument per afavorir un envelliment
actiu i satisfactori er la ent ran?

Considera que seria positiu afavorir la
incorporació de persones grans en la
formació d'altres persones a través
d'escoles. universitats ..associacions ...?

Vostè personalment, creu que s' aco11iria
a algun programa de formació sempre i
quan fos adecuat als seus interessos?

Vostè personalment, estaria disposat a
impartir formació a altres persones?

PositiU
Negatiu
No sap
No contesta

5,25
15,50
¿,ou

I

No
No sap
NO contesta

Si
Probablement si
Probablement no
No
No sap
No contesta

%
27,88
19,63
17,50
28,25

6,38
0,38

I

Probablement si
Probablement no
No
No sap
No contesta

%
,6

17,63
18,38
32,38
4,25
0,75



I

No
No sap
NO contesta

DEFORMACIÓ

Considera positiu que es promogui un
anomenat "Disseny per a tothom": en
l'urbanisme, en mesures d'accesibilitat i
seguretat, en l'etiquetatge, en el disseny, ...?

OLOGIES

Creu que és bo per la gent gran
afavorir el seu coneixement, accés i
utilització de les noves tecnologies?

%
7 , 5
10,63
10,75

U ~ts,

Creu que la incorporació de la gent
gran a les noves tecnologies és una
forma de promoure la igualtat?

Positiu
Negatiu
No sap
No contesta

%
76,63

2,75
16,38
4,25

i
No
No sap
NO contesta

%
,75

8,25
21,13
1, tsts



<2.-
ONI8MEI

VOLUNT ARIAT

3,75
1,25
1,13
1,00
0,88
0,63
0,50
0,38
0,38
0,38
0,38
0,38
0,25
0,25
0,13
0,13
0,13
0,13
2,63

79,75

asa
Associació de wïns - Jubilats -
Esportiws
Esplai Sant Jordi Caixa
Centres Culturals
Parròquia - Escola de pares
Voluntariat - Serwis Socials
Esplai La Caixa
Centres artístics
Associació de Sardanes
Sindicat - Partit
Creu Roja
Musicals
Barça
Unió excursionista
Unesco
Caritas
Associació del càncer
Grup filàtelia
Alltres
No sap! No contesta

o
89,63

2,38
6,13
1,88

i
No
No sap
No contesta



,
7.-ACTIVITATS CARACTERISTIQUES

• 7.1.- Oci
• 7.2.- Viatges
• 7.3.- Ocupació



Com es distreu vostè fonamentalemnt?

Considera vostè que la oferta

actual d'activitats d'oci per les
persones grans hauria de millorar?

asseJar
Llegir
Televisió
Cuidant la casa
Ajudant a la família
Costura (cosir, etc ... )
Activitats casals
Horticultura i el camp
Amics
Fer esport
Excursions - Viatges
Pintar i dibuixar
Treball
Música (concerts, corals, ... )
Manualitats
Jardineria
Ballar
Ràdio
Altres
No sap/ No contesta

12,13
9,25
8,00
6,75
6,13
3,38
3,00
2,63
2,63
2,00
2,00
1,63
1,13
1,13
1,13
1,13
1,00

10,25
6,75

i
No
No sap
No contesta

o
74,00
10,75
12,75
2,50



O/o

Si

No
No sap

No contesta

Li
agrada
viatjar?

74,9

24,8

0,3
0,1

Aconsegueix
vostè viatjar?

41,1

55,3
1,6

2,0

Considera vostè que les ofertes per la
gent gran pel que fa a viatges són

adequades?

59,6

20,8
17,6
2,0



, 5
4,02

11,92
2,33

38,47
19,17
19,95

1,30

3.5....•~..I
96,59

2.Quina ha estat la seva
situació profesional?

ro SSIO liberal
Empresari/E mpleador
Autònom
Quadre
Empleat
Treballador/Obrer
Ama de casa
No contesta

(2)La base d'aquesta pregunta són 772 persones.

25,
14,29
25,00
21,43
14,29

1.Situació Profesional
actual

Treballa vostè actualment
de forma remunerada?

(1)La base d'aquesta pregunta son 28
persones

ro SSIO Iberal
Empresari/Empleador
Autònom
Empleat
Treballador/Obrer



'"8.- Al\tlBlTFAl\11LIAR
Si hi arriba un dia en què necessitès ajuda i no es valgués per si mateix,

qui creu vostè que tindria fonamentalment que atendre'l?

I a - spos a
Familiars
Residència
A.ssitent contractat
Personal Sanitari
Serveis Socials
A.dministració -Institució
L'Estat
<3eneral itat
~oluntariat
A.juntament
Centres Sanitaris
A.ltres
No sap / No contesta

21 ,88
7,88
5,63
4,38
1,75
1,38
0,63
0,38
0,38
0,25
0,13
0,63

25,00



Si arriba un dia que vostè viu sol(sense
necesitar ajuda) s'estimaria més seguir
vivint sol a casa, viure a casa d'uns
familiars o viure en uns apartaments per
a gent gran?

U'¡.•... :

, ....

Si arriba el cas que vostè
necessités ajuda, que s'estimaria
més: seguir vivint a casa seva amb
ajuda externa, viure a casa d'uns
familiars o viure en una residència
per a gent gran?

•........•..•...• '•..,..•....•.•.......•... :.....••... '..•.......•....••,.,....•.•..........•.•.... ,.,...•.•..•.. ,.,..•••..•.•.......•,......•.....•.•.......••..•...,....••...•.............. 1":':' ..

o o
egulr vivint sol a eguir vivint a casa amb 44,50

Viure a casa d'uns 17,50 Viure a casa d'uns famliars 25,25
Viure a apartament de 8,63 Viure en una residència 19,00
No sap 8,63 No sap 8,50
No contesta 2,25 No contesta 2,75



Vostè personalment, es sent sol? I

No
No sap
No contesta

%

79,00
0,63
1,50

Com es sent tractat per:

Mitjans de SOCIETAT en
oló Família Veïns . ., generalcomunlcaclo

Molt bé 60,6 38,3 10,0 18,6
Bé 33,9 47,8 40,1 55,4

Com ha de ser 2,1 9,8 22,4 16,0

Malament 2,1 2,4 9,8 5,3

Molt malament 0,5 0,0 0,9 0,9
No sap 0,1 1,3 13,8 2,9
No contesta 0,6 0,6 3,1 1,0



Què lipreocupa més de cara al seu futur?

La salut
Soledat
Família
No valdre's per si mateix -
Perdre el seny
Economia
La Jo\tentut
Pensions
Viure massa anys
La Guerra
Tenir una mort sense patir
Inseguretat - Violència
Morir
Treball
Altres
No sap I No contesta

%
29,75
11,63
10,75

10,63
6,13
4,13
3,13
2,75
2,00
2,00
1,63
1,50
1,38

37,50
22,50
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